

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre, 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.

PAGO ADELANTADO.

Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN É IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.—PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

VIVAMOS PREVENIDOS

Desde que terminó la guerra, para la que hubo necesidad de tantos sacrificios, todos los españoles con gran voluntad y sin más protesta que la de igualdad en la tributación, se apresuraron á ponerse de parte del gobierno, cualquiera que fuese el que presidiera los destinos de la patria, para salvar la ruina económica que nos amenaza.

Encauzada la marcha de la política, era necesaria, pues, la administrativa, y á ello dirigióse en los primeros meses el gobierno, luchando con las dificultades que los egoísmos personales y compromisos adquiridos en la oposición, le habían creado dentro del mismo gabinete.

Estas dificultades, verdaderas trabas para la fácil realización del ideal organizador que en todas las clases sociales se sentía, involucraron toda tarea, y la obra económica, en vez de resultar un programa claro, sencillo y útil, ha venido presentándose embrollado y desorganizador de todo cuanto al amparo de las leyes generales habían creado las cámaras y los presupuestos en treinta años de paz.

El resultado ha sido perder la buena fe de los contribuyentes con la falta de tacto en los hombres que nos gobiernan.

Pretestándose aliviar á la patria de las cargas que pesan sobre ella, han modificado los organismos todos, movilizándolo sin rumbo ni plan fijo, todas las frentes vivas de la riqueza, para que á título de organización de servicios se cometan los despropósitos más grandes que se registran en nuestra Hacienda pública.

Háblase de suprimir Universidades, Institutos, Audiencias, Juzgados, Diputaciones, Ayuntamientos, Gobiernos de provincia, etc., etc., todo cuanto es la arteria principal que sostiene y da vida á la nación.

Ese procedimiento tiene que ser irritante por no ser equitativo; ese procedimiento rehuye toda lógica, y á nadie puede extrañar la protesta que habrá de seguirse en las poblaciones castigadas con el despojo, toda vez que se monopoliza en favor de la política, centralizando en unas cuantas poblaciones privilegiadas toda la vida del país: la Justicia, la enseñanza y la administración, para cuyo sostenimiento deben acudir con sus recursos las demás poblaciones á quienes

se amenaza de muerte con las economías en proyecto.

Menguada economía la que se ofrece, si á cambio de una rebaja insignificante en la tributación, se va á arruinar la industria y el comercio de los pueblos destinados al sacrificio.

Es de esperar que el absurdo proyecto no prospere. Medios hay de ir normalizando la vida económica de la Nación, de una manera paulatina y metódica, sin decretar la muerte de media España, porque si para economizar en los gastos públicos 40 millones de pesetas, es preciso llegar hasta este duro trance, preferible es que sigamos viviendo como hasta aquí, por los caminos que nos quiera llevar nuestra mala ó buena ventura.

Por lo que á Segovia se refiere, damos la voz de alerta. El peligro es inminente. Nuestra provincia está, con seguridad, amenazada de un nuevo y doloroso despojo.

Precisa, pues, que nuestras corporaciones y representantes en Cortes vivan apercebidos, y por todos los medios legales se opongan á la aprobación de aquellos proyectos que envuelven la ruina completa y definitiva de esta provincia.

FUGACES

La crisis está planteada. No podía menos de surgir la oposición entre los diversos ministros, pues en cada departamento es natural que deben predominar distintas tendencias. Cada crisis trae aparejada una perturbación nueva, y esa espectación que se apodera de todo el elemento político, desarrolla las pasiones adormecidas desde la última modificación ministerial. Por si debe entrar éste ó aquél se entablan discusiones, y en tanto que los empleados de aluvión se preparan á recoger sus papeles, los políticos de altura desdoblán la casaca y limpian el tricordio por si la ocasión se presenta propicia. Aun tardaremos algún tiempo en tener un ministerio durable y de prestigio, que parece que hemos de estar supeditados á gobernantes de pacotilla que no pudiendo resistir los clamoreos de la opinión, están en continua crisis.

Revuelos.

El afamado escritor italiano, Mario Pilo, en un libro hermosísimo que recientemente ha publicado *La España*

Editorial, dice, que para la segunda mitad del siglo XX ó á lo más para el XXI, el progreso en el bello arte de los sonidos habrá llegado á tal punto de perfección, que la música de la prosa será un hecho.

Esa música será un lenguaje sonoro no sujeto á ritmo ni á compás, pero armónico, un idioma delicioso y universal en que especiales modulaciones serán letras, y grupos de esas modulaciones, palabras, frases, cláusulas, cuya lectura oída, excitará nuestro sentimiento y nuestra imaginación con una intensidad que no podemos calcular.

De llegar á esa perfección en el arte de los sonidos, la prosa literaria tendrá que rendirse ante la prosa musical. Una leyenda, una novela, en vez de leerla en caracteres representativos de los idiomas usuales, será escuchada en un concierto ó en una serie de conciertos. ¿Qué sublime variedad de la emoción estética no sentirán los que formen los futuros eslabones de la cadena humana en los venideros siglos, ante los perfeccionamientos y aplicaciones maravillosas de la música?

El genio grandioso de Wagner, comprendiendo el primero en nuestro siglo á la naturaleza musical, transportó al pentágono el canto de las aves en el bosque, el suspirar de la brisa, el melancólico rumor del arroyo corriendo entre los guijos de su lecho, el silbar medroso de los vientos, el rugir del huracán, el batir de las olas bramadoras en las sirtes de la costa, los gritos de terror de la vida ante la explosión apocalíptica de las fuerzas naturales desequilibradas.

La que sarcásticamente llamóse música del porvenir, la música de Wagner, hoy se ha apoderado de todos los espíritus cultos y capaces de comprender sin marearse, sin sentir el vértigo de las alturas, el arte sublime que habla más que canta, que al través de la imaginación extasiada, penetra en la inteligencia como una emanación de lo extraterreno, de lo divino que siente y que piensa.

La música de Los Maestros Cantores, de Tristán é Isolda, de Lohengrin, es el alfabeto de la prosa musical. Las generaciones que vienen irán formando con él las sílabas y las palabras del idioma de los sonidos, y entonces la humanidad hablará cantando música pura, libre de frases y conceptos que la enturbien, desnuda

con la hermosa desnudez del rayo de sol.

El lenguaje musical será el lenguaje único de las almas.

SILVERIO DE OCHOA.

Crónicas Madrileñas.

Iniciada ayer la crisis, en camino el Presidente para San Sebastián, toda la importancia en los actuales momentos se halla fija en aquellas playas, y no sólo el telégrafo, sino el teléfono, son los encargados de llevar impresiones á todos los impacientes que, como ustedes comprenderán, los hay de todos gustos, y hasta el domingo ó el lunes, en que regresará el señor Silvela, nadie puede asegurar el resultado y alcances de la crisis, sobre la base del Presidente y sus adeptos Dato y Villaverde.

Muchos son los rumores que corren por Madrid acerca de los futuros ministros, pero nada categóricamente se puede asegurar.

Hay quien asegura que únicamente el Sr. Polavieja será el ministro *que salga*, pero esto no sucederá así, según personas autorizadas, y el exministro de la Guerra no se irá solo á su domicilio.

Resumiendo, diré, que de la crisis, se esperan grandes sorpresas, por las cuales no todos quedarán contentos.

Lo que ahora hace falta es que el nuevo gobierno, ponga todos los medios que sean posibles para sacar á España de la postración en que se encuentra. Antes que *políticos*, hay que ser *españoles* para que algún día pueda levantar la cabeza el noble pueblo ibero, tan humillado hoy día, al parecer, pero en realidad lleno de energías y dispuesto á los mayores sacrificios por ensalzar á su madre Patria.

Fuera antagonismos políticos, únense todos, y con un supremo esfuerzo, procuren salvar á nuestra querida España.

Esto es lo que desea el país, y esto es lo que deben desear todos los que tengan sangre española en sus venas y patriotismo en su corazón.

MIGUEL DE ZÁRRAGA

Fiestas en Villacastín.

En los días 24, 25, 26 y 27 se han celebrado, con brillantez extraordinaria, las tradicionales fiestas que esta villa dedica á su Patrono San Sebastián.

El día 24 anunciaron la fiesta multitud de voladores, repique de campanas, y una banda de música, traída al efecto de Madrid, que recorrió la población de madrugada, tocando es-

cogidas piezas. Después procesión y misa solemne, siendo el encargado de hacer el panegírico del valiente mártir, el Regente de esta parroquia, D. Gerónimo Silva, cuyo elogio renunciamos á hacer, porque uniéndonos con él íntima amistad, pudieran creerse parciales las merecidas alabanzas que le prodigáramos. Terminado tan solemne acto, la Corporación municipal obsequió á todos los que al mismo asistieron, que fué el pueblo entero, con un espléndido refresco.

Por la tarde, el baile de tamboril y dulzaina estuvo muy animado, iluminándose la fachada del Ayuntamiento con faroles á la veneciana, y celebrándose después en el teatro una función infantil, en la que varias niñas de la localidad escucharon merecidos aplausos.

En los días 25, 26 y 27, se verificaron corridas de vacas, pertenecientes á varios ganaderos de esta villa, en las que presentaba la plaza, cercada de carretas y tablados, un aspecto pintoresco, siendo muchísimos los forasteros que acudieron á presenciara, entre los cuales vimos al dignísimo Alcalde de Segovia, Sr. Ramírez, hallándose los balcones llenos de simpáticas y bellas señoritas, que por sí solas daban gran atractivo á la fiesta. Dada la señal para que ésta principiara, por el Presidente, salió á hacer el despejo nuestro particular amigo D. Isidoro Redondo, gran caballista, montando un brioso corcel de raza andaluza, que llamó la atención del público; las vacas salieron bravas, siendo toreadas por una cuadrilla de aficionados que sufrieron algunos revolcones, afortunadamente sin consecuencias, picando al final un torete; y en la corrida del 26, el afamado diestro Isidro Grané, rejonó una vaca, que en un principio se mostraba recelosa, hasta que por fin después de algunas tentativas clavó un rejón el do, aunque con mala fortuna, pues la jaca que reunía malas condiciones, salió muerta de la suerte.

Después de las corridas, y por la noche, se celebraron bailes públicos y de salón, bailándose en éstos á los acordes del piano y de la música, con mucha animación.

En la noche del 25 se representaron las aplaudidas zarzuelas *Chateau Margaux* y *Los Carboneros*, en las que tomaron parte las Srtas. Mónica López y Narcisca López, y los señores D. Francisco Fernández, Isidoro Redondo, Rigoberto González y Emilio Gimenez, siendo todos muy aplaudidos, pues el público les hizo repetir varios números musicales, especialmente á la Srta. Mónica López, que posee relevantes dotes para el teatro. Les felicitamos sinceramente por su éxito.

A. HERRANZ.

Villacastín 23 de Septiembre de 1899.

La elocuencia de los números.

Los aficionados á la estadística nos presentan, desde que se celebró la

conferencia de La Haya, llamada «Conferencia de la paz», una ensarta de cifras, según las cuales hay motivo para reflexionar un rato sobre las consecuencias que traería consigo una guerra que estallase en nuestros días.

Según ellos, el mundo civilizado posee un ejército activo 5.258.000 soldados; pero si surgiera un conflicto general entre las potencias europeas, al unir á éstos la reserva, se podría elevar el número de hombres sobre las armas á 17.500.000.

Una sola descarga de fusilería de esas fuerzas costaría, según nos afirman los estadísticos, más de 2 millones y medio de francos; lo que no manifiestan es el número de cadáveres que quedarían sobre el campo de batalla! ¡Verdaderamente, al pensar en esto, hay para hacer estremecer de horror al más excéntrico.

Veremos ahora á cuánto se elevaría el gasto diario de una guerra: Alemania gastaría 25 millones y medio; Rusia, 28 millones; Francia, 25 millones y medio; Austria, 13 millones, é Italia, 12 millones 800.000 francos!

¡Solo estas cinco potencias gastarían, pues, diariamente la insignificante suma de 104.300.000 francos.

Examinemos, por último, cuánto pagamos por tener «la paz armada». En Alemania, 13 francos; en Rusia, 6; en Austria, 10, en Italia, 9; en Francia, 28'25.

Estos datos arrancan, y con razón, al periódico francés, del que tomamos estas líneas, amargas y tristes consideraciones.

Confiamos, sin embargo, en que un estado tal de latente barbarie no puede ser eterno, y veamos en su misma gravedad el signo más seguro su próxima desaparición; pues como decía el inmortal manco de Lepanto: «Sólo la verdad es eterna».

ALBUM POÉTICO

Efectos de imaginación.

Cuando al ocaso tiende
Febo en la tarde,
envolviendo en las sombras
montes y valles;
del antiguo castillo
los torreones
aún parecen de lejos
fieros campeones,
que á través de los siglos
ya transcurridos,
lanzan reto terrible,
risas, quejidos,
y en confusión mezclados
los lleva el viento,
como lleva á delirios
el pensamiento.

FERNANDO RIVAS.

NOTICIAS

Han salido de esta población, después de haber pasado la temporada de verano, para Madrid, la Sra. Condesa viuda de Alpuente, señoritas María Luisa y Pilar, hijas de D. Luis Espeleta; Sr. Conde de Ayala con su hijo D. Javier, Srta. Manuela Miraved; en coche y por el puerto de Navacerrada los Sres. D. Raimundo Gallardo y Sr. Conde de Alpuente (Don Javier.)

También han salido para Madrid los Sres. Marqueses de la Pezuela.

Y de San Ildefonso, para dicho punto las familias de Levenffel, Sra. viuda de Oñate, Navarrete, Urbina, La Iglesia, Monsalve, Sra. Condesa de Bromán, Aguirre, Estefani, Vázquez, Marquesa de Valduera, Montecristo, Prida, Sra. de Arderius, Marquesa de Valdeiglesias, Heredia, Zuluaga, Manfredi, Srt. de Fuentes, Srta. D.^a Carlota Salinas, D. Alfonso Cano, D. Castor L. Rivero, Sr. Santoben, el compositor de música D. Gregorio Mateo y el conocido peluquero Paquito González.

Nos comunican de Muñoveros que en la noche del domingo último fué objeto de un brutal atropello el ilustrado médico de aquella localidad D. Gregorio Cuevas.

Al salir éste de su casa para visitar un enfermo, fué acometido en una de las calles más céntricas por dos individuos, de los que pudo verse libre gracias á su serenidad. Parece que no es la primera vez que aquellos dos valientes realizan hechos de ese género.

Llamamos la atención de las autoridades para que no se repitan sucesos como ese, del que ya tiene conocimiento el juzgado correspondiente.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Fresneda de Cuéllar, con el sueldo anual de 300 pesetas, más las iguales con 75 vecinos pupilantes.

Se proveerá en el plazo de diez días, siendo el primero á contar el en que se publique en el *Boletín oficial*.

Las solicitudes al Alcalde Presidente.

Por carecer de la correspondiente licencia de uso de armas, ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Rianza, Saturio Ruiz Bravo, al que sorprendió la citada pareja en el campo con una escopeta.

En el taller de cerrajería de Vicente Gómez, se exhiben en el escaparate máquinas para toda clase de portadas y balcones, garantizadas, y se hace toda clase de trabajos en hierros, aceros y metales. Se vende una máquina de picar carne construída en su establecimiento. Calle de San Juan, núm. 8.

De instrucción pública.

Se han recibido en el Gobierno Civil los presupuestos é inventarios de las Escuelas públicas de Domingo García, Valleruela de Pedraza, Chañe y Bercial.

—El Rectorado central ha desestimado una instancia de Doña Juana Cruella, maestra nombrada de Muñopedro, en la que pedía un mes de prórroga para tomar posesión del expresado cargo.

—Le ha sido concedida licencia á Doña Plácida Torrego Mardomingo, maestra de Santo Domingo de Pirón, para tomar parte en las próximas oposiciones á escuelas vacantes con sueldo inferior á 200 pesetas.

Una niña herida.

Según participa al Sr. Gobernador el Alcalde de Maderuelo, anteayer fué herida, en la plaza pública, cuando estaba bailando, la joven Angela Caridad Lorenzo, de once años, por un proyectil de arma de fuego, resultando había sido disparado por Marcelino Carnicero Arroyo, de 19 años, al cual se le ocupó un revólver.

Se encuentra enfermo de bastante gravedad, en Madrid, D. Venancio Sanz Alvaro, hermano político de D. José Ramirez, Alcalde de esta Ciudad.

Para normalizar las digestiones y quitar el dolor de estómago, tómese el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Salón, esta tarde, de cinco á siete:

PRIMERA PARTE.

- 1.^a Los mosqueteros, Paso doble.—F. von Blon.
- 2.^a Las mujeres, Polka.—Jiménez.
- 3.^a Fita, Wals español.—H. J. Parez
- 4.^a Aires asturianos.—V. Saenz.

SEGUNDA PARTE.

- 5.^a Los cadetes, Paso doble.—P. Sousa
- 6.^a Las Bravías, Schottisch.—Chapí.
- 7.^a El Húsar, Wals militar.—L. Ganne.
- 8.^a Agua, Azucarillos y Aguardiente.—Chueca.

A los 61 años de edad falleció anteayer D. Isidro Sanz Izquierdo, padre político del concejal D. Antonio Vell y del empleado de la Diputación D. José Compagni.

—También ha fallecido, en Madrid, un hermano político del distinguido redactor de *Blanco y Negro* y amigo nuestro D. Luis Gabaldón.

Enviamos á sus respectivas familias la expresión de nuestro sentido pésame.

Los Sres. D. Ricardo Revenga y Don Carlos Miranda, Oficiales del Cuerpo de Estadística, han establecido en Madrid una Academia para la preparación completa de los que aspiran á ingresar en dicho Cuerpo, en virtud de la Convocatoria inserta en la *Gaceta* del 21 del actual.

Dentro de breves días se reunirá en junta general la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, con objeto de tratar de asuntos de vital interés para la Provincia.

Han permutado entre sí sus respectivos destinos, el capitán de la Guardia civil de esta comandancia, D. Antonio Sánchez Sánchez, y el de la misma clase del escuadrón de Valencia, D. Antonio González y García.

Hoy, con motivo de la festividad de nuestra Señora del Rosario, habrá solemnes funciones en Valsain, San Ildefonso y Tres Casas.

Su Alteza la Infanta Doña Isabel está invitada y asistirá á las procesiones que al efecto han de celebrarse.

El viernes y ayer, sábado, continuó la Infanta D.^a Isabel, visitando los conventos y establecimientos de enseñanza religiosa de la capital.

El primer día estuvo en los conventos de San Juan de Dios, Dominicas, Doctrinos (donde habitan las religiosas del incendiado convento de Corpus), y colegio de Concepcionistas.

Ayer visitó el colegio de los P.P. Misioneros, Carmelitas Descalzos y colegio de Jesuitas.

S. A. ha sido acompañada en estas visitas por todas las autoridades, nutridas comisiones de los centros oficiales y muchas distinguidas familias de Segovia y de la colonia veraniega de la Granja.

Esta noche se unirán en matrimonio la bella y elegante señorita D.^a Elvira de Ochoa, con el ilustrado teniente de Artillería D. Manuel Pardo y Bové.

Orden de la Plaza.

La revista de Comisario del próximo mes de Octubre, la pasarán los cuerpos

é institutos de esta guarnición, en el día de hoy y forma acostumbrada.

Servicio de Plaza para el mes de Octubre:

Médico del Regimiento de Sitio, don Román Rodríguez; veterinario, el del mismo, D. Juan Engeldo; oficial de transeúntes, uno del Regimiento Artillería de Sitio; exceptuándose los individuos de la sección de tropa de esta Academia de Artillería.

Servicio para hoy:

Presidente de la Junta de subsistencias: Sr. Teniente Coronel de la Zona, D. Mariano Pérez Royo.

Provisiones: segundo capitán del Regimiento de Sitio.

Visita de hospital y vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador Militar, Cabello.

Juzgado municipal.

Defunciones.—Tiburcio Miguel de la Cruz Gerónimo.

Cesáreo de Diego y Diego, de 20 años, soltero.

Isidro Sanz Izquierdo, de 61 años, casado.

Luciano García Martín, de 61 años viudo.

Hoy tendrá lugar la apertura de curso en el Seminario.

El discurso inaugural estará á cargo del joven é ilustrado sacerdote, Profesor de Teología Dogmática del Seminario, Sr. D. Benito de Frutos Gómez.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 30 de Septiembre de 1899 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	673,84
Temperatura del aire	14,0
Id. máxima al sol del día anterior	29,7
Id. id. á la sombra	20,4
Id. mínima noche última	7,5
Id. id. á cielo descubierta	5,8
Viento: dirección	O.
Fuerza aproximada	Viento.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	>
Estado del cielo	Cubierto.

El encargado, Ildefonso Rebollo.

Reses que han salido del matadero de esta capital para el consumo público en el día de ayer.

	Núm.	Kilogramos	Gramos.
Vacuno...	3	645	800
Lanar...	17	186	
Ternerías...			
Cabrio...	13	112	500

Nuestra Información.

Madrid 30.

El problema de la crisis está planteado. La solución ha de venir de San Sebastián cuando regrese el Sr. Silvela, y pertenece por tanto al género inocente, la costumbre de aventurar juicios y soltar al aire nombres que no han de verse en la Gaceta refrendando secretos régios, á lo menos por ahora.

Además, cuando esta carta llegue á manos de mis lectores, el telégrafo habrá adelantado la nueva constitución del gabinete. Dar en estos momentos nombres á la publicidad solo puede ser agradable á los que desean ser ministros y creen que con verse en letras de molde algo llevan ganado en el camino de su ambición.

Me limitaré únicamente á decir que la crisis quedará circunscrita á departamento de la Guerra y si acaso al de Fomento y el de Gracia y Justicia.

Hablemos, pues, de otra cosa.

—En el circo de Colón se reunieron anoche los republicanos para conme-

morar la fecha del 29 de Septiembre. Se leyeron cartas y telegramas de republicanos extranjeros y de españoles residentes fuera de Madrid, y se pronunciaron unos cuantos discursos semejantes á los de años anteriores.

Y nada más. Los republicanos ni se arrepienten ni se enmiendan. Seguirán las disputas, seguirán las rencillas y los odios, seguirán las divisiones cada día más frecuentes y más hondas. Desde el día en que por azares de la fortuna tuvieron la gobernación del país entre las manos, no han hecho otra cosa que llorar el bien perdido y echarse en cara los unos á los otros la causa del fracaso. Pero organizarse, formar un plan bien meditado para la consecución del fin propuesto, trabajar armónicamente por el triunfo de la República, eso no.

Hay dentro del partido republicano verdaderas inteligencias, hombres integérrimos, naturalezas hechas para la lucha y el combate, que todavía no se han percatado de cual es su misión y su camino. En vez de combatir á los monárquicos, se han combatido entre sí, para imponer un criterio cerrado, cuando no meramente especulativas, y mientras los políticos de la Restauración se apoderaron de todos y usurparon del programa republicano aquellas ideas que podían utilizar dada la evolución de los tiempos, ellos reñían rudos combates por si el símbolo del verbo democrático debía representarlo Ruiz Zorrilla, Castelar, Salmerón, Pi, Ezquerdo, ó el Xich de las barraquetas. No han muerto en España las ideas democráticas pero, por conseguirlo han hecho inconscientemente cuanto han podido los republicanos.

—Trabajan los carlistas día tras día por la victoria, buscan auxiliares, fuera y dentro de España, y demuestran que si no triunfan, radican las causas en algo que no examinaré, por abreviar en estos renglones; fórmase el partido socialista obrero casi á raíz de las grandes huelgas de 1888 y menester sería cerrar los ojos á la evidencia sino viéramos, que de entonces al presente, han conseguido los partidarios de Karl Marx evidentes progresos, no solamente en el número de adeptos, sino en los medios de relación y desarrollo; los regionalistas en Cataluña y en Galicia, los catalanistas en Barcelona, han hecho en pocos meses más labor que nuestros demócratas de meeting y nuestros oradores de asamblea en muchos años de Dulcamaras trashumantes.

EMILIO DUGL.

Madrid 30 (7:30 t.)

Silvela en San Sebastián.—Algo sobre la crisis.

Noticias recibidas de San Sebastián dicen que los señores Martínez Campos, Dato y marqués de Pidal, acompañados del Gobernador civil, salieron para Zumárraga con el fin de esperar al señor Silvela, se unieron al Presidente en dicho punto y vinieron conferenciando hasta la población donostiarra.

Esperábanle en la estación bastantes amigos á quienes saludó, encerrándose en el hotel de Londres con el Sr. Dato.

Allí recibió noticias del Presidente del Congreso Sr. Pidal, en que éste se excusaba el ir á San Sebastián, pero que estaba dispuesto á aceptar cualquier puesto aunque fuera insignificante. Después de descansar breves momentos, fué á Miramar el Sr. Silvela, regresando después de una hora, manifestando que la crisis ha quedado resuelta en principio, que conferenciará telegráficamente con algunos personajes políticos y no

marchará á Madrid hasta que no quede constituido el nuevo ministerio y juren los nuevos ministros.

Mañana almorzarán el Presidente y el Sr. Dato en Miramar, saliendo en el exprés este último para Madrid.

La crisis será resuelta enseguida.

Madrid 30 (11 noche.)

Solución probable de la crisis.—El general Azcárraga.—Economías en el ejército.

Azcárraga ha aceptado la cartera de Guerra.

Créese que la crisis se limitará á la sustitución de Polavieja por Azcárraga.

Este se ha mostrado partidario de las economías, prometiendo hacerlas en su departamento sin desorganizar el ejército.

Mañana marchará el nuevo ministro á San Sebastián.

MENCHETA.

Boletín religioso

SANTOS DEL DÍA.

San Remigio, obispo en Reims, los Santos confesores San Platón y Bavón y los mártires Donnino, Prisco, Cresente, Evagrio Verísimo, Aretas con quinientos cuatro compañeros de martirio en Roma y Santa Máxima y Julia.

CULTOS

En San Lorenzo, función á la Virgen del Rosario á las 10 de la mañana, predicando D. Luis Díaz, y por la tarde procesión que llegará hasta el convento de San Vicente.

En la iglesia de las Religiosas Dominicas, á las cinco de la tarde, exposición del Santísimo, estación Mayor, Rosario, ejercicios del mes y despedida á la Virgen.

En San Gabriel, á las cinco de la tarde, exposición, Rosario, visita y plática.

EFEMÉRIDES

Día 1.º de Octubre.

1720.—Empezaron las obras del Palacio y Colegiata de San Ildefonso.

EL PROGRESO

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA Y PREPARACIÓN PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. BENITO CASADO

Profesor que ha sido de varios Colegios y Academias y en la actualidad de la Escuela de Artes y Oficios.

5—SAN JUAN—5

CURSO DE 1899 Á 1900

Resumen de exámenes y notas obtenidas en los extraordinarios del pasado mes de Septiembre.

Fernando Gómez, en Geografía y Religión, Bueno.

Adolfo Gómez, en Aritmética y Álgebra y Latín 2.º curso, Aprobado.

Vicente Herrero, en Aritmética y Álgebra é Historia de España, Bueno.

Victoriano Claudín, en Latín 2.º curso, Aprobado, y en Historia de España, Bueno.

José Martínez, en Latín 2.º curso, Aprobado.

Sixto Allona, en Contabilidad, Bueno, Juan Well, en Física y Química, Bueno, y en Historia Natural, Aprobado.

Joaquín Sancho, en Retórica y Poética, Psicología, Lógica y Ética, Física y Química, Historia Natural y Agricultura, Aprobado.

Este Alumno se ha preparado de las cinco asignaturas en 28 días, y los otros señores se matricularon en este Colegio el 1.º de Julio.

Gabriel Sánchez, Ingreso, Aprobado.

Ejercicios de Grado:

Alfonso Sierra, 1.º y 2.º ejercicio, Aprobado.

Antonio Well, 1.º y 2.º ejercicio, Aprobado.

Exámenes, 24. Suspensos, 2.

Los Alumnos de enseñanza oficial pueden trasladar sus matrículas á doméstica, y de ésta á oficial, hasta Abril inclusive, siendo igualmente válidos los estudios.

Las clases de segunda enseñanza darán principio el 1.º de Octubre.

Los brillantes resultados y múltiples ventajas obtenidas por nuestros numerosos discípulos en los diez y seis años que este Colegio cuenta de existencia, nos alienta á continuar en la espinosa tarea de la enseñanza, esperando merecer la confianza de los padres que buscan para sus hijos instrucción sólida y provechosa.

Los alumnos serán medio-pensionistas y externos, los cuales estarán siempre bajo la inspección del Director ó uno de los Profesores del Colegio.

Clases especiales de Francés, Inglés, Dibujo, á horas y precios convencionales.

Se facilitan reglamentos.

5—SAN JUAN—5

El Terminillo

Ha dado principio la venta de uvas moscatel y negra tempranillo.

Venta

En esta ciudad de la casa número 3 de la calle de San Frutos, compuesta de piso bajo, entresuelo, principal, segundo, derecha é izquierda.

Informarán del precio y condiciones de la venta, en la calle de la Santísima Trinidad, núm. 8.

Profesora con título superior, da lección en su casa y á domicilio, de encajes, bordados en oro, sedas, felpas y blanco, flores de la China, de escamas y otras clases de adornos. Caligrafía y clases orales. Razón, San Juan, 2, 2.º.

Huéspedes HAY HABITACIÓN cómoda y esmerado trato para cuatro. Arquetas, 5.

Se vende UNA SILLERIA, UN coche para niño, una cocina económica, una estufa de leña y otros objetos.

En la Plaza de Díaz Sanz, número 1, principal, informarán.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS. Plaza de Guevara, núm. 2.

ANUNCIOS

FOTOGRAFÍA DE MONTES
VICTORIA, 11

Sucursal en La Granja:
PUERTA DE SEGOVIA

Se hacen ampliaciones de todas
clases y tamaños.
Especialidad en retratos de niños
y en fotografías al platino.

VICTORIA, 11

Droguería y Perfumería

DE
Francisco M. Marcos
7, PLAZA DEL CORPUS, 7

Especialidad en Colonia y Quina
premiada
CON MEDALLA DE PLATA
Especialidades Nacionales
y Extranjeras
Perfumería de marcas acreditadas
CEPILLERÍA
DE TODAS CLASES.

La Cotorena

Capuchinos Alta, 7 y Plaza Mayor, 4.

En esta casa se hacen servicios de coches á precios sin competencia.
A La Granja, una peseta asiento.

Venta de casas

Una en la calle del Socorro, número 1, con habitaciones para tres vecinos y un gran corral.

Otra en el número 10 de la misma calle, con patio, jardín, una cerca y otras dependencias espaciosas.

Otra en la plazuela del Socorro, número 3.

Para tratar del precio y condiciones de las mismas, Juan Bravo, 33, entresuelo.

CIRUJANO-DENTISTA
GABRIEL M. SANZ

Construcción de dentaduras por todos los sistemas y se reforman las usadas, á precios económicos.

Extracciones sin dolor y curación de todas las enfermedades de la boca.
Empastes, Orificaciones, etc.

CONSULTA GRATIS.

Plaza Mayor, 8. (Al lado del Estanco.)
SEGOVIA

FARMACIA Y DROGUERÍA

DE
Julio de la Torre Bartolomé
(Junto á la casa de los Picos)

Especialidades nacionales y extranjeras. Balones de oxígeno. Tubos de soluciones esterilizadas para inyecciones hipodérmicas.

ESPECIALIDADES DE LA CASA

Vinos de quina. Quina y hierro. Peptonina. Licor de brea. Lactofosfatos de cal. Glicerofosfatos y Cola granulados.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES
ELABORADOS Á BRAZO

Juan Margareto

6—REAL DEL CARMEN—6

PRECIOS:

Desde 1'25 á 4 pesetas libra.

Hay legítimo salchichón de Vich, vinos de Jerez, galletas finas, pasas de Málaga, quesos, conservas y otra infinidad de artículos pertenecientes al ramo de comestibles.

Los chocolates y el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

No comprar estos dos artículos en ninguna otra parte sin probar antes los de esta casa, en la seguridad de que todo parroquiano quedará satisfecho.

6, Real del Carmen, 6
SEGOVIA

MIRAT É HIJO
SALAMANCA
Gran fábrica de guanos, abonos químicos y minerales
para todos los terrenos y cultivos

Premiados con medallas y diplomas en varias exposiciones.

CERTIFICADOS DE IMPORTANTES AGRICULTORES QUE LOS EMPLEAN

Venta de primeras materias y elaboración de abonos garantizados con arreglo á fórmulas especiales que desee el agricultor.

Catálogos y consultas por escrito, gratis.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA Y PORTUGAL

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE,

CASA DE LA TIERRA



GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE

José del Valle del Castillo.

33, PLAZA MAYOR, 34

SEGOVIA

Única casa en esta plaza que posee toda clase de Ornamentos para el Culto Divino por cuenta propia, así como las legítimas Imágenes del cartón-madera de Puigmitjá, único aprobado para indulgencia.

Toda clase de Ornamentos, así como toda clase de prendas para Señores Sacerdotes, se confecciona en esta casa con prontitud, esmero y economía.

PARA EL CULTO DIVINO

GRANDIOSO SURTIDO
EN
TISÚS, BROCATOS, ESPOLINES
LAMPASETAS,
TERCIOPELOS, DAMASCOS,
GROS, RASOS
Y SARGAS.

AGREMANES,
GALONES, GÜPURES,
PUNTILLAS, FLECOS
Y BORLAS
EN ORO Y PLATA

ENCAJES EN ORO,
HILO Y ALGODÓN,
PARA ALBAS
Y SABANILLAS.

CAPAS PLUVIALES,
CASULLAS, DALMÁTICAS
Y ESTANDARTES
BORDADOS Á REALCE
EN ORO

PARA SEÑORAS

VARIADÍSIMO SURTIDO
EN
PAÑOS DE LIÓN, DAMASÉS,
GRÓS, OTOMANES,
FANTASÍAS, SURACHS
Y RASOS.
LANAS Y CÉFIROS.

PARA SEÑORES SACERDOTES

PAÑOS, MERINOS
Y ESTAMBRES
EN 170 CENTÍMETROS
DE ANCHO.

PARA CABALLEROS

COMPLETO SURTIDO
EN
ELASTICOTINES, TUPELINES,
ESTAMBRES, GERGAS,
VICUÑAS,
TRICOTS, CHEVIOTS, PAÑOS
Y PATENES.